CONCURSO C-03/02 - ASSISTENTE DE PROMOTORIA

Prova de Conhecimentos Específicos

1. Assinale a alternativa correta.

(A) Há crime  quando presente apenas a culpabilidade  do agente.

(B) A inexigibilidade de conduta diversa é causa de exclusão da tipicidade.

(C) É punível a tentativa de contravenção penal.

(D) Nos crimes culposos admite-se a tentativa.

(E) Nos crimes omissivos impróprios, a causalidade é jurídica, consistente em não haver o omitente atuado, como devia e podia atuar, para impedir o resultado. 

2. João Pedro, funcionário público, auxiliado por particular, Adão José, apropria-se, em proveito de ambos, da quantia de R$2.000,00, pertencente à repartição pública  em que se acha lotado, da qual tinha a posse  em razão do cargo. Adão José, que conhecia a condição pessoal do agente e o auxilia, responde por

(A) apropriação indébita.

(B) concussão.

(C) corrupção passiva.

(D) furto simples. 

(E) peculato.

3. Em relação à pena de multa, pode-se afirmar que

(A) é imprescritível.

(B) a prescrição opera-se em dois anos, quando for a única cominada ou aplicada.

(C) é aplicável exclusivamente  às contravenções penais.

(D) sua fixação deve atender  a gravidade do fato delituoso.

(E) a prescrição opera-se em um ano.

4. No dia 18 de outubro de 2000, Fernando, de 18 anos de idade, subtraiu a bicicleta, marca Tracker 29,  pertencente a seu tio, Rogério, da residência em que coabitam, com intuito de adquirir maconha. É correto afirmar que

(A) o fato delituoso está prescrito.

(B) Fernando responderá pelo crime de furto, sem necessidade de representação.

(C) o fato é atípico.

(D) Fernando responderá pelo crime de furto, desde que haja manifestação de vontade do prejudicado.

(E) caracteriza-se a imunidade penal absoluta.

5. Para repelir a súbita arremetida de cão feroz, Maurício usa do revólver  que portava, matando o animal. O agente agiu

(A) em legítima defesa.

(B) em estado de necessidade.

(C) no exercício regular de direito.

(D) ilicitamente.

(E) imoderamente, quanto ao uso dos meios necessários para repelir injusta agressão.

6. Assinale a afirmativa correta.

(A) O homicídio qualificado-privilegiado é considerado crime hediondo.

(B) Agente que mata mulher grávida, desconhecendo a gravidez, responde pelos crimes de homicídio e aborto em concurso material.

(C) O homicídio qualificado na forma tentada é considerado crime hediondo.

(D) É admissível a tentativa de participação ao suicídio por induzimento  ou instigação.

(E) Ameaça é crime de ação penal pública incondicionada.

7. Márcio, com requintes de crueldade, na frente de Jerônimo, seu desafeto, mistura veneno em um copo de refrigerante, obrigando-o a ingerir a mistura. Jerônimo, tendo uma arma apontada para sua cabeça por Márcio, ingere o líquido, ficando 30 minutos contorcendo-se de dores ao solo, vindo a morrer ao final.

Com base nas informações acima, qual o crime que Márcio praticou?

(A) Suicídio.

(B) Venefício.

(C) Induzimento ao suicídio.

(D) Homicídio qualificado pelo meio cruel.

(E) Homicídio qualificado pelo emprego de veneno.

8. Arisvaldo foi denunciado pelo Ministério Público pela prática de ameaças, proferidas contra a esposa daquele, Eudoscrácia, a qual ofertou representação oportunamente. Logo após o recebimento da denúncia,  Eudoscrácia apresenta em juízo termo de retratação da representação, devidamente firmado por instrumento público.

Nesse contexto, 

(A) o Juiz de Direito poderá extinguir a ação de plano, face à retratação da representação, sem ouvir o Promotor de Justiça.

(B) o Juiz de Direito poderá extinguir a ação, face à retratação da representação, desde que o Promotor de Justiça concorde.

(C) o Juiz de Direito poderá extinguir a ação, mesmo que o Promotor de Justiça discorde.

(D) o Juiz de Direito não poderá extinguir a ação imediatamente, devendo esperar o prazo decadencial de seis meses para isso.

(E) o Juiz de Direito não poderá extinguir a ação penal.

9. Considere as providências listadas abaixo, que poderão ser adotadas pelo Promotor de Justiça, ao  analisar um inquérito policial instaurado ante a prática de um crime de roubo.

I- postular o arquivamento do inquérito, caso desconhecida a autoria

II- postular diligências prescindíveis ao oferecimento da denúncia

III- postular a extinção da punibilidade de todos os autores do fato, se ocorrer a morte de um deles, por tratar-se de causa comunicável

IV- postular a remessa do inquérito à Vara do Tribunal do Júri, se ocorrer a morte da vítima

V- denunciar

Quais estão corretas?

(A) Apenas I e V.

(B) Apenas I, II, IV e V.

(C) Apenas I, IV e V.

(D) Apenas II, III e IV.

(E) Apenas III, IV e V.

10. O prazo para o requerimento de diligências previsto no artigo 499 do CPP é de

(A) 24 horas.

(B) 48 horas.

(C) 3 dias.

(D) 5 dias.

(E) Nenhum dos anteriores.

11. Segundo a posição do Tribunal de Justiça do Estado do Rio Grande do Sul, no processo comum, da decisão que não acolhe denúncia oferecida pelo Ministério Público, por entender que o denunciado agiu em legítima defesa própria, cabe

(A) recurso em sentido estrito.

(B) apelação.

(C) carta testemunhável.

(D) embargos infringentes.

(E) correição parcial.

12. Considere as seguintes afirmativas.

I- O Tribunal do Júri é composto por sete jurados.

II- O Tribunal do Júri julga todos os crimes contra a vida. 

III- O Tribunal do Júri, na ausência do Juiz de Direito, poderá ser presidido pelo jurado mais antigo que, entretanto, não poderá lavrar a sentença, circunstância em que o processo será concluso ao Juiz para, no prazo de dez dias, sentenciar.

IV- No Tribunal do Júri, as decisões são tomadas por maioria de votos.

V- No Tribunal do Júri, as decisões são tomadas apenas quando houver unanimidade de votos pela absolvição ou pela condenação. 

Quais estão corretas?

(A) Apenas I e IV.

(B) Apenas I, II e IV.

(C) Apenas I, II, III e V.

(D) Apenas II, III e IV.

(E) Apenas II, III e V.

13. A proposta de transação penal, ante os termos da Lei n.º 9.099/95, pode ser ofertada

(A) pelo querelante, ou seu representante legal, nos crimes de ação penal privada.

(B) pela vítima, ou seu representante legal, nos crimes de ação penal pública condicionada à representação.

(C) pelo Promotor de Justiça, nos crimes de ação penal pública, condicionada à representação ou incondicionada, ou privada. 

(D) pelo Promotor de Justiça, somente nos crimes de ação penal pública, condicionada à representação ou incondicionada. 

(E) pelo Juiz de Direito, nos crimes de ação penal pública, condicionada ou incondicionada, ou privada.

14. Em hipótese de ação penal privada, de acordo com a Lei nº 9.099/95,  a composição dos danos reduzida a escrito e homologada pelo Juiz de Direito acarreta

(A) decadência do direito de representação.

(B) decadência do direito de queixa.

(C) perempção da ação penal.

(D) renúncia do direito de queixa.

(E) prescrição do direito de punir.

15. As benfeitorias são obras e despesas que se fazem em um bem para conservá-lo, melhorá-lo ou embelezá-lo. É exemplo de benfeitoria necessária

(A) a construção de piscina em casa particular.

(B) a pintura em relação à tela.

(C) o desvio natural de um rio.

(D) o conserto dos alicerces de um imóvel.

(E) a escultura em relação à matéria-prima.

16. Assinale a afirmativa INCORRETA.

(A) O direito extingue-se com o perecimento da coisa, que constitui o seu objeto.

(B) Uma das condições para o exercício do direito de ação é a legitimidade para a causa.

(C) Interesse econômico é o suscetível de aferição patrimonial.

(D) Se parcial a destruição da coisa, o direito subsistirá sobre a parte remanescente.

(E) Ausente culpabilidade do terceiro causador do dano, persiste o dever de indenização.

17. São requisitos de validade do ato jurídico

(A) capacidade do agente, objeto lícito e forma prescrita ou não defesa em lei.

(B) direito material, capacidade de direito e interesse de agir.

(C) legitimidade das partes, interesse processual e possibilidade jurídica do pedido.

(D) competência, capacidade postulatória e licitude do objeto.

(E) representação, capacidade jurídica e consentimento dos interessados.

18. Questão Anulada pela Comissão do Concurso. 

19. O ato pelo qual o possuidor se vê despojado da posse injustamente, por violência, clandestinidade ou precariedade denomina-se

(A) interdito proibitório.

(B) legítima defesa da posse.

(C) esbulho.

(D) turbação.

(E) posse provisória.

20. Considere as seguintes afirmativas,  no tocante à sucessão.

I- A sucessão testamentária é a oriunda de testamento válido ou de disposição de última vontade.

II- Os herdeiros necessários do falecido são apenas seus descendentes e ascendentes.

III- O lugar da abertura da sucessão é a sede dos bens do falecido.

IV- A lei do dia do óbito rege o direito sucessório.

V- Não é possível a existência simultânea da sucessão testamentária e legítima.

Quais estão corretas?

(A) Apenas I e II.

(B) Apenas I e IV.

(C) Apenas I, II, e IV. 

(D) Apenas II, III e V.

(E) Apenas II e V.

21. Constituem hipóteses de averbação no Registro Civil das Pessoas Naturais

(A) os nascimentos.

(B) os casamentos.

(C) as emancipações.

(D) as alterações de nomes.

(E) as sentenças declaratórias de ausência.

22. A ação cujo objeto é o acertamento sobre a existência ou inexistência de relação jurídica possui natureza predominantemente

(A) condenatória.

(B) declaratória.

(C) constitutiva.

(D) constitutiva negativa.

(E) mandamental.

23. Relativamente ao instituto da substituição processual, pode-se afirmar que

(A) é espécie do gênero legitimação extraordinária. 

(B) decorre tanto da lei como da vontade das partes.

(C) o substituto age em nome próprio e no interesse alheio.

(D) ao titular do direito material dá-se o nome de substituto.

(E) ao substituído é vedada qualquer forma de intervenção no processo.

24. A possibilidade de mais de um litigante figurar em um ou ambos os pólos da relação processual caracteriza 

(A) o litisconsórcio.

(B) a assistência simples.

(C) a oposição.

(D) o chamamento ao processo.

(E) a nomeação à autoria.

25. Assinale a alternativa correta.

(A) A competência em razão do valor e do território não pode ser modificada.

(B) A conexão não pode ser conhecida de ofício pelo juiz.

(C) A ação acessória será proposta perante o juiz competente para a ação principal.

(D) A competência absoluta pode ser objeto de eleição de foro.

(E) É irrecorrível a decisão que declara a incompetência absoluta.

26. No processo existe a possibilidade da realização de negócios jurídicos processuais. É exemplo de negócio jurídico processual bilateral a

(A) citação do réu.

(B) revogação de mandato conferido ao advogado.

(C) desistência da ação.

(D) transação em juízo.

(E) confecção de laudo pericial.

27. Extingue-se o processo, com julgamento de mérito,

(A) quando ocorrer confusão entre autor e réu.

(B) quando o autor desistir da ação.

(C) pela convenção de arbitragem.

(D) quando não concorrer qualquer das condições da ação.

(E) quando o réu reconhecer a procedência do pedido.

28. Com relação à execução em geral, considere as seguintes afirmativas.

I- O credor não tem a faculdade de desistir apenas de algumas medidas executivas.

II- Nas obrigações alternativas, em regra, cabe ao devedor a escolha de como prestá-la.

III- Pode promover a execução forçada o Ministério Público, nos casos previstos em lei.

IV- O fiador judicial não pode ser sujeito passivo na execução.

V- É lícito ao credor cumular várias execuções, observados os requisitos legais.

Quais estão corretas?

(A) Apenas I e II. 

(B) Apenas I e IV.

(C) Apenas I, II e IV.

(D) Apenas II, III e V. 

(E) Apenas II e V.

29. Acerca do controle de constitucionalidade dos atos normativos federais, pela via difusa (indireta), o juiz singular

(A) deverá, se entender inconstitucional lei ou dispositivo legal, suspender o processo, encaminhando a questão à análise do Tribunal de Justiça.

(B) deverá, se entender inconstitucional lei ou dispositivo legal, suspender o processo, encaminhando a questão à análise do Supremo Tribunal Federal.

(C) deverá, se entender inconstitucional lei ou dispositivo legal, suspender o processo, representando ao Ministério Público para que promova ação direta de inconstitucionalidade.

(D) deverá, se entender inconstitucional lei ou dispositivo legal, representar ao Senado Federal, para o fim de revogação.

(E) poderá, ele mesmo, declarar a inconstitucionalidade de lei ou dispositivo legal e, assim, julgar a lide. 

30. O fato de uma norma constitucional invalidar uma norma da legislação infraconstitucional com ela incompatível é conseqüência do princípio da

(A) unidade da Constituição.

(B) razoabilidade.

(C) supremacia da Constituição.

(D) presunção de constitucionalidade das leis.

(E) proporcionalidade.

31. Dentre as ações com assento constitucional, NÃO pode ser promovida por nenhum órgão de execução do Ministério Público

(A) o mandado de segurança.

(B) o mandado de injunção.

(C) a ação civil pública.

(D) a ação popular.

(E) a ação declaratória de inconstitucionalidade.

32. Questão Anulada pela Comissão do Concurso.

33. A possibilidade de a Administração Pública controlar seus próprios atos, anulando os ilegais e revogando os inconvenientes ou inoportunos, sem necessidade de recorrer ao Poder Judiciário, está consubstanciada no princípio da

(A) autotutela.

(B) hierarquia.

(C) impessoalidade.

(D) legalidade.

(E) publicidade. 

34. Questão Anulada pela Comissão do Concurso.

35. Acerca das autarquias, é correto afirmar que

(A) são criadas por lei.

(B) são pessoas jurídicas de direito privado.

(C) não se sujeitam a controle interno exercido pelo Poder Executivo. 

(D) integram a administração pública direta.

(E) não possuem capacidade de auto-administração.

36. NÃO constitui hipótese de dispensa de licitação 

(A) a existência de grave perturbação da ordem.

(B) a ocorrência de calamidade pública, caracterizada pela urgência no atendimento da situação.

(C) a escolha de trabalho científico.

(D) a inexistência de interessados na licitação anterior, que não puder ser repetida sem prejuízo à Administração.

(E) a compra de pequeno valor, definido em lei.

37. As ações judiciais que busquem o ressarcimento de danos decorrentes da prática de ato de improbidade

(A) prescrevem em 5 anos, contados da data do fato.

(B) prescrevem em 5 anos, contados do término do exercício de mandato, de cargo em comissão ou de função de confiança.

(C) prescrevem em 10 anos, contados da data do fato.

(D) prescrevem em 10 anos, contados do término do exercício de mandato, de cargo em comissão ou de função de confiança.

(E) são imprescritíveis.

38. Acerca do regime jurídico dos servidores públicos estaduais estabelecido pela Lei Complementar Estadual n° 10.098/94, é correto afirmar que

(A) a acumulação remunerada de cargos públicos é vedada, com exceção das hipóteses previstas na Constituição Federal.

(B) as gratificações e os adicionais são incorporados aos vencimentos.

(C) a ajuda de custo se encontra fixada no montante de 3 (três) salários mínimos.

(D) o período de estágio probatório é de 1 (um) ano.

(E) as horas de trabalho extraordinárias não são remuneradas.

39. Nos termos da Lei n° 8.625/93, a revisão do arquivamento de inquérito civil compete 

(A) ao Procurador-Geral de Justiça.

(B) aos Procuradores de Justiça.

(C) à Corregedoria-Geral do Ministério Público.

(D) ao Colégio de Procuradores de Justiça.

(E) ao Conselho Superior do Ministério Público.

40. Nos termos da Lei Estadual n° 7.669/82, o órgão auxiliar do Ministério Público a que incumbe, entre outras atribuições, recolher e fornecer, sistematicamente, material legislativo, doutrinário e jurisprudencial sobre assuntos de interesse dos membros do Ministério Público para o exercício de suas atividades é 

(A) o Centro de Estudos e Aperfeiçoamento Funcional.

(B) o Centro de Apoio Operacional.

(C) o Gabinete de Pesquisa e Planejamento. 

(D) a Subprocuradoria-Geral de Justiça para Assuntos Jurídicos.

(E) a Subprocuradoria-Geral de Justiça para Assuntos Institucionais.

Prova de Língua Portuguesa

Instrução: As questões de 41 a 50 referem-se ao texto que segue.

Os ataques movidos contra a mídia por inúmeros intelectuais misturam observações banais a preconceitos  e impedem entabular um debate sério. As críticas a fazer à mídia são numerosas, mas não impedem que a ........ seja um “locus” indispensável e cada vez mais importante da vida pública. São superficiais as condenações da mídia que passam arbitrariamente de uma crítica justificada das deformações e dos limites da imprensa, e sobretudo da televisão, à afirmação de que a mídia está automaticamente a serviço das forças dominantes. 

Sabemos há muito que a mídia não é capaz de modificar em profundidade atitudes ou  opiniões e que sua credibilidade cai por terra tão logo o público duvide da sua independência. Mas o que se deve acrescentar agora é que não sofremos de um excesso, porém de uma falta de comunicação. Esta não consiste em emitir mensagens, mas em fazer com que elas sejam recebidas, coisa que só pode ser feita  se o público tiver consciência de ser parte integrante, de forma direta ou pelos seus representantes, do processo político.  Em vez de nos indagarmos como a mídia influi em nossa situação, examinemos antes como a situação - isto é, a crise de comunicação política - age sobre a mídia.

A mídia é seduzida por algumas tentações perigosas. A primeira, a mais letal, é transformar-se em porta-voz  do que se chama de mercado ou globalização. O público, então, sente-se agredido e retira a sua confiança. A segunda é inversa: consiste em reforçar a resistência da opinião pública ao poder, em geral ao encerrá-la num universo não-político, no qual a meteorologia, o futebol, as reportagens sobre as estrelas da atualidade, o exotismo e o recurso à emoção criam uma televisão ou uma imprensa de empatia, isto é, que ........ a separação entre vida privada e vida pública.

A terceira consiste para a imprensa em transformar-se num poder independente a serviço dos próprios interesses, que podem ser os interesses financeiros dos proprietários dos órgãos de imprensa ou ........, muito mais corporativos ou ideológicos, dos próprios jornalistas. Neste caso se dá a mais completa ruptura da comunicação política, já que ela ocorre em duas frentes: tanto com o topo quanto com a base da sociedade.

Ante a tais perigos, podemos definir a via que pode seguir a imprensa para  desempenhar um papel democratizante? É evidentemente esta pergunta que requer a resposta mais precisa, pois não basta dizer que a imprensa deve dar prova de responsabilidade, de honestidade e de sintonia com o interesse público, resposta que corre o mesmo risco de ser um modo hipócrita de sucumbir à terceira das tentações ....... .  

Não creio que a imprensa possa ser inteiramente objetiva, pois ela contribui para construir a realidade, embora não possa fazê-lo como bem entenda, sob pena de perder o seu público. Portanto, a imprensa, para estar a serviço da liberdade, deve evidenciar o máximo possível o sentido geral das experiências particulares. Não deve se ligar a partidos políticos, mas antes deve ser um órgão de expressão da sociedade civil, que dá ouvidos a indivíduos, grupos e coletividades que se esforçam por transformar as suas condições de vida. A mídia de todo tipo logrará melhor êxito, ou seja, será mais lida ou mais escutada, quando assumir melhor este papel. Em vez de lançar o seu desprezo sobre a mídia, os intelectuais deviam contribuir para demarcar o papel de expressão dos anseios, das iras e esperanças da maioria, que devem e podem ser aqueles da televisão, do rádio e da imprensa escrita.

Adaptado de: TOURAINE, Alain. Pessimismo escandaloso. São Paulo,  9 de março de 1997. 

41. Questão Anulada pela Comissão do Concurso.

42. De acordo com o texto, 

(A) a opinião pública  se sente ameaçada ao ser informada pelas notícias veiculadas na  imprensa de que o universo político em que vive é corrupto.

(B) a crítica dos intelectuais, mesmo que veemente, reconhece o importante trabalho de conscientização social contra a ordem dominante que os meios de comunicação desempenham.

(C) a mídia, para fazer com que as mensagens sejam recebidas pelo público, deveria valorizar as interpretações  particulares dos fatos políticos.

(D) nos dias atuais, com  as ameaças constantes de retaliação política, a  imprensa, mesmo que demagógica, é a única fonte de informação  confiável da população.

(E) a imprensa, embora não queira, exerce grande influência nas decisões políticas dos governantes e nos rumos políticos do país.

43. Considere as seguintes propostas de substituição  de artigos no texto.

I- A substituição da expressão de uma crítica (l.5) por da crítica  não acarretaria erro,  pois uma, por ser indefinido, não acrescenta nenhuma informação relevante ao sentido da palavra crítica.

II- A substituição da expressão  A mídia (l.17) por Uma mídia não acarretaria erro, pois o substantivo que segue o artigo já foi definido anteriormente.

III- A supressão do pronome ela (l.34) não acarretaria mudança de significado no período.

Quais estão corretas?

(A) Apenas I .

(B) Apenas II.

(C) Apenas III.

(D) Apenas II e III. 

(E) I, II e III.

44. Se à frase A mídia é seduzida por (...) tentações perigosas (l.17) acrescentássemos a expressão em geral, modificaríamos parcial ou totalmente o significado da afirmação, conforme o local da inserção. A partir desta suposição, analise as afirmativas abaixo, desconsiderando questões de emprego de vírgula.

I- Colocando a expressão antes de A mídia, ela se referirá ao conjunto da afirmação.

II- Colocando a expressão logo depois de A mídia, surgirá uma ambigüidade.

III- Colocando a expressão antes ou depois da palavra seduzida, o significado resultante, nos dois casos, será igual.

Quais  estão corretas?

(A) Apenas I.

(B) Apenas II.

(C) Apenas III

(D) Apenas I e II.

(E) I, II e III.

45. Considere as afirmativas abaixo. 

I- Se suprimíssemos a preposição contra (l.1), seriam criadas, no contexto da oração, as condições para o uso da crase.

II- O emprego da crase na linha 6 justifica-se porque o substantivo afirmação é regido pela expressão crítica justificada (l. 5).

III- Ao escolher escrever  consiste em (l.11) e consiste para (l.24), o autor pretendeu expressar dois sentidos possíveis do verbo consistir.

Quais estão corretas?

(A) Apenas I.

(B) Apenas II.

(C) Apenas I e II

(D) Apenas III.

(E) I, II e III.

46. Considere as afirmativas que são feitas sobre o perído que se inicia na linha 4. 

I- A colocação de uma vírgula depois de mídia (l.5) indicaria que todas as condenações da mídia são superficiais.

II- A vírgulas na linha 6 poderiam ser substituídas por travessões sem que resultasse em erro.

III- As expressões das deformações, dos limites, da televisão e das forças dominantes modificam a expressão uma crítica justificada.

Quais estão corretas?

(A) Apenas I.

(B) Apenas II.

(C) Apenas III.

(D) Apenas I e II.

(E) Apenas I e III.

47. No período Portanto, a imprensa, para estar a serviço da liberdade, deve evidenciar o máximo possível o sentido geral das experiências particulares. (l.36-37), a oração sublinhada expressa  uma circunstância de

(A) lugar.

(B) condição.

(C) proporção.

(D) concessão.

(E) conclusão.

48. As afirmações abaixo referem-se ao emprego da vírgula no texto. Assinale V nas afirmações verdadeiras e  F nas falsas.

(  )  As vírgulas da l.13 delimitam uma oração restritiva.

(  ) As vírgulas das linhas 21 e 22, com exceção da primeira, separam itens de uma enumeração.

(  )  As vírgulas da l.35 delimitam uma oração adverbial intercalada.

(  )  A vírgula na l.42 separa um adjunto adverbial deslocado.

A seqüência correta, de cima para baixo, é:

(A)  V - V - F - F

(B)  V - F - F - F

(C)  F - F - V - V

(D)  F - V - V - V

(E)  F - V - F - V

49. Considere as afirmativas abaixo sobre o uso de tempos verbais. 

I- A forma verbal composta sejam recebidas (l.12) exprime processo hipoteticamente terminado no momento em que se fala ou escreve.

II- A forma verbal examinemos (l.15) exprime processos possíveis num futuro próximo.

III- A forma verbal composta possa ser  (l.34) indica um fato atual, permanente.

Quais estão corretas?

(A) Apenas I.

(B) Apenas II.

(C) Apenas III.

(D) Apenas I e III.

(E) I, II e III.

50. No segmento  um “locus” indispensável (l.3-4), locus é forma latina correspondente à expressão “o lugar específico em que”. O latinismo a seguir que tem seu significado corretamente indicado é

(A) sic – nunca.

(B) apud – de quem.

(C) sui generis – isto é.

(D) lato sensu – em sentido restrito.

(E) de facto - efetivamente.

Prova de Informática

Instrução: As questões 51 a 53 referem-se à planilha eletrônica EXCEL (Microsoft).

51. Numa planilha EXCEL deseja-se implementar a fórmula abaixo. 

       y 2 + 3y - 8
                                       y + 5

Sabendo-se que y está na célula A1, qual é a alternativa correspondente à mesma?

(A) =(A1^2+3A1-8)/(A1+5)

(B) =(A1*A1+3*A1-8)A1+5

(C) =A1^2+3*A1-8/A1+5

(D) =(A1*A1+3*A1-8)/A1+5

(E) =(A1^2+3*A1-8)/(A1+5)

52. Determinada célula foi formatada para receber data e horário, conforme abaixo. 

                 5/7/2002 8:45

O formato personalizado usado foi

(A) dd/m/aaaa hh:m
(B) d/m/aa h:mm
(C) d/mm/aaaa h:mm
(D) dd/m/aaaa hh:mm
(E) d/m/aaaa h:mm
53. A função de Procura e Referência que pesquisa um valor na primeira coluna de uma tabela (faixa de células), ordenada ascendentemente por esta coluna, e retorna um valor da mesma linha, em uma coluna especificada é

(A) PROCH
(B) PROCV
(C) ESCOLHER
(D) INDICE
(E) TRANSPOR
Instrução: As questões 54 e 55 referem-se ao processador de textos WORD (Microsoft).

54. Digitou-se uma lista conforme abaixo.

•
Ciano

•
Vermelho

•
Amarelo

•
Branco

•
Preto

•
Verde

•
Marrom

•
Laranja
Após a digitação, marcou-se todo texto e aplicou-se um recurso que permite colocar na frente de cada palavra um símbolo de destaque. Tal recurso é obtido através do comando Formatar seguido de

(A) Marcadores e numeração.

(B) Bordas e sombreamento.

(C) Parágrafo.

(D) Tabulação.

(E) Capitular.

55. Para que a tabela da questão 54 se apresente como segue, qual o comando a ser aplicado sobre a mesma?

•
Vermelho

•
Verde

•
Preto

•
Marrom

•
Laranja
•
Ciano

•
Branco

•
Amarelo

(A) Tabela ( Distribuir linhas uniformemente
(B) Tabela ( Mesclar células
(C) Tabela ( Classificar
(D) Tabela ( Fórmula
(E) Tabela ( Autoformatação da tabela
56. Qual o recurso do INTERNET EXPLORER que permite a visualização de páginas sem estar conectado à Internet?

(A) Trabalhar online.
(B) Trabalhar offline.
(C) Copiar todas URLs desejadas para a pasta intitulada Pastas da Web.
(D) Acessar obrigatoriamente a página acessada no dia anterior.

(E) Não é possível visualizar página alguma sem estar diretamente conectado à Internet.
57. Que tipo de informação possui um certificado digital, enviado normalmente pelos sites seguros aos programas de navegação, como, por exemplo, o INTERNET EXPLORER?

(A) A garantia de quais vírus foram eliminados da página.

(B) O tipo de conteúdo da página.

(C) Proprietário do certificado, data de validade e assinatura digital do proprietário.

(D) O número de links que contém a página.

(E) A lista de quais páginas não devem ser aceitas para exibição pelo navegador.

58. Qual é o atalho de teclado que corresponde ao botão Página Inicial na barra de ferramentas do navegador INTERNET EXPLORER?

(A) Ctrl+Alt+DEL

(B) Alt+DEL

(C) Alt+ESC

(D) Alt+HOME

(E) F12

59. Questão Anulada pela Comissão do Concurso.

60. No sistema de correio eletrônico, no momento de configurar as contas do OUTLOOK, o usuário deve colocar o nome do servidor SMTP. Este servidor é utilizado para

(A) enviar as mensagens de correio eletrônico.

(B) fazer download das páginas WEB.

(C) ler as mensagens do correio eletrônico.

(D) armazenar os arquivos dos usuários para realização de cópia de segurança.

(E) verificar a presença de vírus na rede corporativa.
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